

《聊城市乡村旅游发展规划纲要》编制完成 确定“一心四带七区”发展格局

本报聊城10月9日讯(记者 杨淑君) 记者从聊城市旅游局获悉,日前,《聊城市乡村旅游发展规划纲要》编制完成,明确了聊城乡村旅游定位和发展目标,确定了“一心四带七区”的乡村旅游空间立体开发格局。

聊城市旅游局副局长任家帝告诉记者,自去年开始,聊城旅游部门着手编制《聊城市旅

游发展规划纲要》,到目前已基本编制完成,只有细节处仍在完善。这一规划跨度5到20年,根据聊城的乡村旅游资源特点,将未来乡村旅游空间立体开发格局确定为“一心四带七区”。

记者了解到,近年来,山东省非常重视乡村旅游发展,大力实施“双改”(改厨改厕)工程,极大地提高了乡村旅游配

套设施水平,假日期间越来越多的城市居民选择到乡村休闲度假。而且,山东乡村旅游更加注重感受和体验,更加生活化、多样化、综合化,从传统的农家乐模式开始向休闲度假转型。

刚刚过去的国庆黄金周,金秋采摘乡村旅游成为消费热点,短途近郊自驾游持续增温。

任家帝说,聊城的乡村旅

游发展在全省处于中等水平,之前一直采取“广泛发动”的方式,鼓励全市乡村旅游遍地开花,如今更加注重旅游综合建设,“重点捕鱼”,对于发展较好、设施完善、前景明朗的乡村旅游点,在资金、政策等方面进行重点扶持,迅速打造全市的乡村旅游示范点,引领全市乡村旅游更好更快发展。

市公路局公布 今年“三公”预算

本报聊城10月9日讯(记者 杨淑君) 8日,聊城市公路管理局官方网站公布了今年部门预算表,包括2014年收支预算表、财政拨款支出预算表及公共预算财政拨款“三公”经费支出预算表,并对今年部门预算情况进行说明。

公布的聊城市公路管理局部门预算情况中指出,其主要职能是位公路畅通提供养护与路政管理保障,部门预算单位构成为聊城市公路管理局本级,包括:聊城市、东昌府、临清、冠县、莘县、阳谷、东阿、茌平、高唐公路管理局,及平阴黄河大桥管理处、养护中心、交通量观测站。

2014年聊城市公路管理局收入总计10097万元,全部为财政拨款(补助),支出总计10097万元,主要是行政运行(公路水路运输),用于聊城市公路管理局日常公用经费和人员经费支出。

“三公”经费预算方面,2014年,通过公共预算财政拨款安排的因公出国(境)、公务用车购置及运行费、公务接待费等“三公”经费预算共580万元。其中,因公出国(境)费预算0万元;公务用车购置及运行费预算427万元。包括单位公务用车购置费及燃料费、维修费、过路过桥费、保险费等支出;公务接待费预算153万元。

据悉,该预算编制的基本原则和方法为:围绕聊城市委、市政府决策部署,按照“总量控制、有保有压,科学安排,讲求效益”的原则,精打细算,开源节流。认真贯彻中央和省、市厉行节约有关规定,严格控制“三公”经费及其他支出,降低运行成本。部门预算编制实行综合预算制度,全部收支均反映在预算中。

全市认定63户 劳动密集型小企

本报聊城10月9日讯(记者 刘云菲 通讯员 张豪) 为扩大小额担保贷款政策惠及面,引导劳动密集型小企业规范用工,吸纳就业,近日,由聊城市人社局小额贷款担保中心、邮政储蓄银行及20余家小企业参加的交流会成功召开。截至8月底,全市共认定劳动密集型小企业63户,发放企业小额担保贷款1.48亿元,扶持带动5742人实现就业。

会议着重对劳动密集型小企业小额担保贷款及贴息政策进行解读,包括劳动密集型小企业的认定标准、程序及所需材料;经认定符合条件的企业贷款程序、担保方式、贴息额度等内容。同时,会议还对小额担保贷款经办银行邮政储蓄银行的贷款政策和相关银行产品进行介绍。通过交流会,与会20余家企业更好地了解小额担保贷款政策,促进小额贷款担保中心、经办银行和企业间合作。

今年以来,聊城市将劳动密集型小企业小额担保贷款最高额度提高到300万元,并按国家基准利率的50%对符合条件的小企业贷款给予贴息。为将小企业小额担保贷款政策落实到位,市人社、财政、人行等部门联合出台《聊城市小额贷款实施办法》,对小企业贷款办理流程进行优化,进一步降低反担保门槛。同时,人社部门加大对劳动密集型小企业小额担保贷款政策宣传引导,认真做好劳动密集型小企业认定和贷款担保,对申请贷款企业的认定标准、申报材料真实性、工资发放、劳动合同签订等情况严格把关。

相关延伸

以聊城城郊乡村游憩带为核心 四个河流带“一带两用”

记者了解到,该《纲要》中确定的“一心四带七区”乡村旅游空间立体开发格局,“一心”即聊城城郊乡村游憩带——水城风情之乡,主要依托市游客集散中心、东昌湖旅游度假区、江北水城旅游度假区、古漯河生态温泉旅游度假区等,打造湖滨人家、水城人家、湖上船家农家乐品牌和滨湖渔村乡村旅游特色村品牌。区域范围包括东昌府区、经济技术开发区、高新技术产业园区、江北水城旅游度假区,环绕聊城城区的城郊地块。已建成的乡村旅游项目有姜堤乐园、植物园、小湄河湿地公园等。重点在建项目包括:聊城农产品物流交易中心、东昌湖滨湖乡村旅游项目、江北水城旅游度假区生态度假项目、姜堤

乐园扩建项目(农家温泉、乡村美食一条街)、堂邑中华葫芦文化大观园、路庄村雕刻葫芦基地、古漯河生态温泉旅游度假区、蒋官屯温泉休闲小镇等。

“四带”即黄河文化带、运河文化带、徒骇河自然风光带和马颊河生态观光带。依托沿黄河、运河、徒骇河、马颊河、水沂历史文化及生态旅游景区等资源,四个河流带按“一带两用”打造,其一是成为外地游人增加历史文化知识的旅游休憩带,其二是成为聊城居民日常休闲的游憩带。重点项目包括:七级运河古镇、临清古沙洲森林公园、黄河天音风情区、冠县天沐温泉、马颊河湿地温泉旅游度假区、江北水城旅游度假区等。

挖掘七县(市)特色资源 打造七大乡村旅游特色风情区

据悉,新编制的《纲要》对聊城所辖七县(市)乡村旅游发展均进行形象定位,确定的“七区”规划即七个独具特色的乡村旅游风情区。

规划内容具体包括:临清——运河风情之乡,打造运河人家农家乐品牌和运河水湾乡村旅游特色村品牌,重点项目包括金瓶梅文化休闲园、运河文化旅游区等。冠县——梨园温泉之乡,打造梨园人家农家乐品牌和梨园戏庄乡村旅游特色村品牌,重点项目包括马颊河生态旅游度假区综合开发项目、天沐温泉二期项目、中华第一梨园风景区等。莘县——平原风情之乡,打造森林人家农家乐品牌和绿色农庄乡村旅游特色村品牌,重点项目包括世界农耕文化体验园、伊尹博物

馆等。阳谷——水沂风情之乡,打造水沂人家农家乐品牌和水沂村寨乡村旅游特色村品牌,重点项目包括七级运河古镇、谷丰源高科技农业生态观光园等。东阿——黄河风情之乡,打造黄河人家农家乐品牌和黄河村落乡村旅游特色村品牌,重点项目包括黄河风情旅游度假区、鱼山曹植墓景区、阿胶养生文化苑等。茌平——剪纸文化之乡,打造鲁艺人家农家乐品牌和鲁艺古村乡村旅游特色村品牌。重点项目包括金牛湖休闲度假区、中国剪纸艺术博物馆等。高唐——书画艺术之乡,打造书画人家农家乐品牌和书画名村乡村旅游特色村品牌。重点项目包括全国书画艺术博物馆、双海湖生态书画公园等。

本报记者 杨淑君

聊城出台创业孵化基地管理办法 首办小微企业可申领不低于1万元一次性创业补贴

本报聊城10月9日讯(记者 刘云菲 通讯员 张士桥) 近日,《聊城市创业孵化基地(创业大学)管理办法(试行)》出台,办法规定首次创办小微企业各类人员可申领不低于1万元的一次性创业补贴等政策。

创业孵化基地主要功能是为入驻实体提供低成本的生产经营场地、基本办公条件和后勤保障服务;协调工商、税务、银行等部门在基地开设窗口,为入驻实体提供“一站式”就业创业服务,并提供项目开发、对接和融资等服务;组建创业指导师资队伍,为入驻实体免费

提供创业培训、指导等服务;引入中介服务机构,为入驻实体提供战略设计、市场策划等服务;协调相关部门落实各项税费减免、一次性创业补贴、一次性创业岗位开发补贴、小额担保贷款及贴息等扶持政策。

创业孵化基地设立苗圃区、孵化区、加速区三个创业孵化区域。入驻实体可根据自身经营状况和实际需求,依次申请入驻苗圃区、孵化区、加速区。商贸、物流、家庭服务企业孵化期不超过2年,工业、高新技术、文化创意等其他类企业孵化期不超过3年;建立创业孵

化与产业发展对接机制,协助孵化成功创业实体与其他园区对接。

符合条件的人驻实体房租按“先交后返”原则,给予最长三年房租优惠减免,第一年减免100%,第二年减免50%,第三年减免30%。入驻实体从事个体经营的可申请最高额度10万元的小额担保贷款及贴息;劳动密集型小企业可申请最高300万元的小额担保贷款及贴息。具体规定按《聊城市小额担保贷款实施办法(试行)》(聊人社[2014]121号)执行。

首次创办小微企业的各类

人员可申领不低于1万元的一次性创业补贴;招用吸纳登记失业人员和毕业年度高校毕业生就业的,可享受每个岗位2000元的一次性创业岗位开发补贴。入驻实体可免费参加创业意识、能力、实训、项目指导和企业经营管理等相关创业培训。招用就业困难人员,可申请享受社会保险补贴。入驻实体符合相关条件,可按国家规定享受现行增值税、营业税、企业所得税、个人所得税等税收优惠政策。国家、省、市其他相关政策在创业孵化基地一并适用。

相关链接

40个项目获得入驻创业孵化基地资格

本报聊城10月9日讯(记者 刘云菲 通讯员 张士桥) 9月27日至9月28日,专家评审团对申请入驻聊城市创业孵化基地的创业者和创业企业进行集中评审。最终专家评审团从78个申请入驻项目中确定40个项目获得入驻创业孵化基地

资格,现已公示。

据了解,按“公开、公平、公正”原则,评审分签到、抽签、现场答辩、专家互动、会审五个环节,评审全部交由专家评审团和第三方运营机构承担,市纪委对各环节现场监督,人社、财政相关部门负责人只现场旁听,不参

与评审。为充分体现创业孵化基地扶持带动作用,评审过程还加入会审环节,除对项目技术、经济、财务、市场、管理者综合评估外,还评估项目社会效益。

评审根据申请入驻项目的行业属性分组评审。同时,评审专家还针对申请入驻项目进行

现场点评,并为参加评审创业者提出很多针对性强、切合项目实际的意见建议,部分创业者还在现场找到了解决经营问题的方法。经过两天评审,最终专家评审团从78个申请入驻项目中确定40个项目获得入驻创业孵化基地资格。

省首部综合交通规划出台

建多条高等路加快济聊一体化

本报聊城10月9日讯(记者 杨淑君) 记者从聊城交通部门获悉,日前,山东省出台了首部综合交通规划,济南都市圈要建“一环六射”通行网,其中聊城至济南及德州等重要建设多条多等级公路,并建设机场,可加快济聊一体化,融入济南都市圈。

根据这个规划,济南都市圈将以济南综合交通枢纽为核

心,规划建设济南至德州、济南至聊城等六条放射状通道,同时,德州—滨州—淄博—莱芜—泰安—聊城—德州环形通道,形成“一环六射”城际通道。

其中,“六射”通道有多条高等级公路、铁路涉及聊城,包括济南至聊城城际铁路、济南至聊城公路,利用既有济南至聊城高速公路(S1),形成济南至聊城通道。而“环形通道”

涉及聊城的则有,规划建设聊城至泰安城际铁路,聊城至德州快速铁路,形成“快速铁路环线”;建设青兰高速公路(G22)、聊城至德州快速公路(G3W)。

此外,规划期内,重点新建高等级铁路、公路涉及聊城的有郑济客运专线、济聊城际、聊泰城际、聊泰铁路;贯通青兰高速公路,改造国道G309;

新建聊城机场。

记者从聊城公路管理局了解到,日前,济聊一级公路城区段已经完工,10月底前,力争完成聊城段主路面建设,该路段长45.5公里,双向四车道,途经高新区、开发区、茌平、东阿;青兰高速公路东阿至聊城段预计年内可开工建设;国道309大中修工程也已经完工。